



DIARIO NACIONAL - SINDICALISTA
VALLADOLID

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

TRAJES -- GABARDINAS
Fantástico surtido
CASTILLO Miguel Iscar, 17
Podad. Anuncio

Sábado, 24 marzo de 1945 - Epoca IV - Año XV - N.º 2.055

Contra un infundio de los enemigos

Acaba de publicarse por la Vicesecretaría de Educación Popular "El Estado totalitario, en el pensamiento de José Antonio", libro en el que el camarada José Luis de Arrese, esgrimando la pura ortodoxia falangista que contienen los textos de nuestro primer jefe nacional, se enfrenta, desde la más elevada y serena altura doctrinal, con una de las especies más utilizadas por los enemigos de la Falange.

Por una vez más se intenta convencer del grave error en que incurrir todo aquel que cree que la Falange no es sino la proyección española del totalitarismo, sistema político que entiende el Estado como un ente formidable en el que los individuos caen absorbidos los individuos para quienes no hay ni puede haber derechos y a los que se priva de su personalidad, de sus fines propios y de la libertad necesaria para poder realizar su destino.

Como dice Raimundo Fernández Cuesta en las primeras líneas del trabajo con que prologa la obra de Arrese, este libro constituye "una notable aportación a la eficaz e ineludible tarea de precisar muchos conceptos de nuestra doctrina que, día tras día, en la mente y en las expresiones de su creador, defectos de entendimiento o designios deliberados de interpretación, los han enquistado en brumas que permiten darles sentido equivoco o los han colocado en planos de una estimativa caprichosa".

Para ello, y manejando las propias palabras de José Antonio y reproduciendo su dialéctica, recogidas unas y otra con todo cuidado y fidelidad, el ministro secretario general del Movimiento sale al pabellón con el nobilísimo propósito de desbaratar todo el artificio de infundios levantado por los siempre enemigos mal avenidos con la verdad y con la esperanza de que quienes se dejan arrastrar por la corriente de falsedades hagan un alto y con el más estrecho espíritu crítico y el más agudo análisis, pero de buena fe, con verdad y sin pasión, estudien y desentrañen el sentido de la Falange y su posición doctrinal, ante el problema del Estado, sentido y posición que no pueden ser más clara y rotundamente opuestos al totalitarismo. No otro sentido tiene el colocar en el frontis de su admirable construcción esta frase que José Antonio pronunció en el Parlamento: "Su Señoría ha dedicado dos minutos de meditación a leer algún folleto".

(Pasa a última página)

Las fuerzas aliadas reducen la cabeza de puente germana del oeste del Rhin

En la zona de la línea Sigfrido luchan encarnizadamente los alemanes

Gran Cuartel General del Cuervo expedicionario aliado en el Oeste, 23.—El comunicado del general Eisenhower dice:

"Las fuerzas aliadas siguieron ayer reduciendo la cabeza de puente alemana al oeste del Rhin. Dominamos la orilla occidental del río desde Coblenza hasta Ludwigsfelden, aunque nuestras tropas no han alcanzado el Rhin en todos los puntos de esta longitud. Nueve elementos blindados se hallan a menos de tres kilómetros al noroeste y uno once al oeste de Speyer. Al este de Nußtaun nuestras fuerzas tropiezan con una resistencia enemiga francamente fuerte. Nuestros avances han liberado a varios miles de súbditos aliados.

En la zona de la línea Sigfrido los alemanes luchan encarnizadamente, pero nuestras tropas han atravesado las fortificaciones en nuevos puntos. Han sido limpiadas diversas poblaciones en el sector de la cabeza de puente de Remagen donde nuestras fuerzas avanzan contra una resistencia enemiga moderada al sur de Honnef.

El miércoles las tropas aliadas capturaron 18.400 prisioneros.—Efe.

Del comunicado alemán:

"En los Países Bajos fracasaron varios ataques de reconocimiento efectuados por el enemigo.

En el bajo Rhin el enemigo continúa intentando realizar sus movimientos y preparativos de ataque con la protección de una densa niebla y bajo el fuego de nuestra artillería.

En el sector de combate al este de Bonn, nuestras tropas impidieron también ayer a los norteamericanos atravesar el Sieg inferior. Al nordeste de Andernach, el adversario atravesó el Wied inferior y entró en la ciudad de Neuwied. En la batalla por la posesión del Hesse y el Palatinado renanos, nuestras tropas se defienden en duros combates locales contra el enemigo que progresa hacia el Rhin con fuerzas blindadas.

Bingen ha caído en poder del adversario. En la ciudad de Maguncia se libraron encarnizados combates en las calles, alrededor de la ciudadela y en las proximidades de la Comandancia. Mientras que los norteamericanos han entrado en Worms, han fracasado sus intentos para atravesar el Rhin al este de Frankenthal.

Ante Tüdingshafen y Hasloch fueron destruidos 28 carros blindados y se impidió que avanzara el enemigo en el transcurso de combates muy encarnizados. En el sector de Landau y cerca del bosque del Palatinado se libraron encarnizados combates.

Aviones de combate británicos arrojaron bombas durante la noche contra Villach, Paderborn y la capital de Alemania. En sus incursiones el adversario perdió ayer sesenta y un bombarderos, la mayor parte tetramotores.

Nuestros submarinos hundieron en duros combates seis barcos de transporte cargados totalmente de material de guerra y víveres, con un desplazamiento total de 43.000 toneladas, y dos destructores, que formaban parte de un convoy fuertemente protegido, que se dirigía a Murmansk. Otros dos barcos con un desplazamiento de 14.000 toneladas, fueron gravemente averiados por torpedos.—Efe.

LA LINEA SIGFRIDO—DICE EL SUBSECRETARIO DE GUERRA YANQUI—REBASADA

Washington, 23.—La línea Sigfrido ha desaparecido desde Holanda hasta Suiza y ha sido rota, rebasada o deshecha en toda su extensión, ha declarado el subse-

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, presidió ayer una reunión de la Junta Rectora del Congreso Agrario

En el día de ayer, presidida por el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil de Valladolid, consejero nacional, camarada Tomás Romojaro, e integrada por los jefes provinciales y gobernadores civiles, presidentes de las excelentísimas Diputaciones y técnicos de todas las provincias que forman la cuenca del Duero, se ha reunido la Junta Rectora del Congreso Agrario Regional del Duero, habiendo terminado, entre otros importantes asuntos, el nombramiento de los ponentes regionales.

IMPETU NORTEAMERICANO EN EL SARRE ANTES DEL GRAN ATAQUE

París, 23.—El ímpetu del asalto norteamericano en la región del Sarre no es más que un anticipo de las operaciones en perspectiva, dice un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana que acaba de hacer un recorrido por los frentes de combate en el Oeste. «Ya no es ningún secreto para los alemanes—añade—que el ataque es inminente. Eisenhower se lo ha advertido a los obreros del Ruhr.

El aludido corresponsal de guerra dice también: «He presenciado los ataques de Beveland y Walcheren, el del VII Ejército contra la línea Sigfrido el pasado diciembre y las luchas del primer Ejército contra el saliente abierto por los alemanes en su contraofensiva; pero nunca vi tantos tanques, tantos cañones pesados y tantos vehículos de todas clases como los que ahora se han concentrado en preparación de la ofensiva que se avizora. Nuestras piezas de 200 milímetros están ya en línea, vomitando metralla sobre Alemania para plantear el ataque al otro lado del Rhin, es decir, en el sector de miles de hombres esperan el momento de iniciar el asalto.—Efe.

Gran Cuartel General del Führer, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Sin que el adversario se diera cuenta, nuestras tropas se han retirado de la cabeza de puente al sur de Sikkos a la orilla meridional del Drave.

Entre el lago Balaton y el Danubio, en combates defensivos encarnizados, nuestras tropas infligieron al adversario elevadas pérdidas. Los grupos de combate enemigos que habían avanzado en el sector situado al sur de Komorn fueron rechazados hacia el sudeste e interceptados por violentos contraataques de nuestros carros blindados.

LOS REPRESENTANTES AMERICANOS OFRECERAN HOY UN HOMENAJE AL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES DE ESPAÑA

Asistirán al acto los miembros del Consejo de la Hispanidad

Madrid, 23.—Los representantes diplomáticos que han participado en la reciente excursión a Sevilla y a los lugares históricos de Huelva y La Rábida para conmemorar el 452 aniversario del regreso del primer viaje de Cristóbal Colón, ofrecerán mañana, sábado, por la noche, en los salones de un hotel, una comida en honor de don José Félix de Lequerica, ministro de Asuntos Exteriores, como homenaje de adhesión y gratitud por las atenciones de que han sido objeto durante el viaje. También han sido invitados al agasajo los miembros del Consejo de la Hispanidad, a cuyo cargo estuvo la organización de la ceremonia, así como los funcionarios y demás personas que tomaron parte en la mencionada excursión.

Los jefes de Misiones que ofrecen este acto son los siguientes: Nuncio de Su Santidad, embajadores de Portugal, Perú y Brasil; ministros de El Salvador, Santo Domingo, Uruguay, Venezuela y Bolivia, y encargados de Negocios de Nicaragua, Cuba, Ecuador, Argentina, Colombia, Estados Unidos y Chile. Cifra.

Combates defensivos con pérdidas rusas y contraataques alemanes en el Drave y Eslovaquia central

143 carros destruidos en Silesia, 55 en las defensas del Oder y otros 82 en Prusia

Gran Cuartel General del Führer, 23.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

"Sin que el adversario se diera cuenta, nuestras tropas se han retirado de la cabeza de puente al sur de Sikkos a la orilla meridional del Drave.

Entre el lago Balaton y el Danubio, en combates defensivos encarnizados, nuestras tropas infligieron al adversario elevadas pérdidas. Los grupos de combate enemigos que habían avanzado en el sector situado al sur de Komorn fueron rechazados hacia el sudeste e interceptados por violentos contraataques de nuestros carros blindados.

diezaron importantes concentraciones enemigas al oeste de Dantzig. También en Curlandia fracasaron los intentos de ruptura soviéticos, a pesar del empleo de grandes cantidades de material y gracias a la defensa llena de perseverancia de los alemanes.

Formaciones aéreas y de la defensa antiáerea de la Luftwaffe apoyaron los combates defensivos del ejército del frente del Este y han destruido otros 42 carros blindados y derribaron 64 aviones.—Efe.

LOS ALEMANES HAN VENCIDO LA CRISIS ENTRE EL BALATON Y EL DANUBIO

Berlín, 23.—En la violenta batalla que se libra entre el lago Balaton y el Danubio en un frente de unos 140 kilómetros, las tropas alemanas han vencido la crisis después de haber reagrupado y haber apelado a considerables reservas, anuncia la Oficina de Información Internacional desde Hungría.

En algunos puntos—añade—han pasado al contraataque con fuerzas considerables y han reconquistado (Pasa a la página tercera.)

Donativo del ministro de Trabajo a las familias de cinco productores víctimas de accidente

Sevilla, 23.—El ministro de Trabajo ha enviado un donativo de 15.000 pesetas para las familias de las cinco víctimas del accidente ocurrido hace unos meses en la dehesa de Casablanca.—Cifra.

El subsecretario de Trabajo clausura el cursillo de orientación marítima y pesquera

Asistieron el director general de Enseñanza Primaria y el comisario director general del Instituto Social de la Marina

Madrid, 23.—A las once y media de la mañana de hoy, bajo la presidencia del subsecretario de Trabajo, excelentísimo señor don Esteban Pérez González, se ha celebrado en la Escuela Social el acto de clausura del cursillo de Orientación Marítima y Pesquera, al que han asistido 115 maestros de toda España.

Acompañaban en la presidencia al subsecretario de Trabajo, el director general de Primera Enseñanza, don Romualdo de Toledo; el comisario director general del Instituto Social de la Marina, contralmirante de la Armada, marqués de Valterra, director de curso y altos funcionarios del Instituto Social de la Marina y Ministerio de Trabajo.

Las conferencias de clausura fueron pronunciadas por el subcomisario del Instituto, don Antonio Pedrosa, que desarrolló el tema «Política social en el mar», y por el comisario director general, marqués de Valterra, que brillantemente expuso el tema «Importancia de la pesca en España», glosándolo con importantes consejos a los maestros para la enseñanza de la clase marinera. Ambos conferenciantes fueron calurosamente aplaudidos por los cursillistas y numeroso público.

Luego se hizo entrega de los certificados de aptitud para las enseñanzas de orientación marítima y pesquera a los cursillistas aprobados.

El subsecretario de Trabajo pronunció las palabras de clausura, terminando con los gritos de «¡Arriba España! y ¡Viva Franco!—Cifra.

Regresa a Madrid el agregado comercial de la Embajada norteamericana

Barcelona, 23.—En la avioneta de la Embajada norteamericana ha regresado a Madrid el agregado comercial, mister Ralph H. Ackerman, que presidió ayer la reunión anual de la Cámara de Comercio en España. En la misma avioneta ha salido también para la capital de España el cónsul general de Estados Unidos en Barcelona, mister Kay, acompañado de su esposa, con objeto de cumplir el nuevo embajador, mister Armour.—Cifra.

PLACET AL NUEVO EMBAJADOR DE ITALIA EN CHILE

Santiago de Chile, 23.—El Gobierno chileno ha otorgado el «placet» al nuevo embajador de Italia, Giovanni Berccio.—Efe.

Gran concentración falangista en Tiedra presidida por el jefe provincial y gobernador civil, camarada Tomás Romojaro

Fervor entusiasta de los camaradas de los pueblos limítrofes, que escucharon el discurso del jefe provincial

Para continuar la vista que viene realizando por los partidos de la provincia el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, en el día de ayer se trasladó al pueblo de Tiedra, siendo acompañado por el delegado de Educación Popular, camarada Antón Sanjaño; el inspector provincial, camarada Joaquín N. y el inspector de zona, camarada Enciso. A la llegada del camarada Romojaro, fué recibido por el jefe local y delegado de Servicio, Primeramente visitó la Jefatura del Movimiento, en donde conversó con los camaradas de Tiedra, así como de los inmediatos pueblos llegados para asistir a la gran concentración comarcal. De la Jefatura se trasladó al teatro de la villa, el cual estaba totalmente ocupado por camorras de la localidad, así como de los pueblos limítrofes siguientes: Adalia, Almaraz, Benafarces, Casosola de Arlón, Castromembibre, Mota del Marqués, Pobladora de Sotreda, San Cebrían de Mazote, San Pedro de Latorre, Uruña, Villalba, Villanueva de los Caballeros, Villardefrades y Villavieja.

El gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Tomás Romojaro, pronunció un elocuente discurso de grandes conceptos falangistas, con sentido de actualidad y dirigido a disponer la tarea política que las circunstancias aconsejan e imponen: sus palabras cupieron con claridad las consignas de estos momentos, siendo aplaudidísimo en diversas ocasiones de su intervención.

Posteriormente, el jefe local, camarada Pedro García, pronunció unas palabras de presentación.

Desde el teatro se trasladó el cortejo a la Plaza de San Sebastián, Ayuntamiento, donde cambió impresiones con la Gestora municipal, representada por el Sr. Rodríguez, y asistido por los señores Sotreda y camaradas asistentes a la concentración.

Se estudia el aprovechamiento hidroeléctrico de las aguadas astures para ferrocarriles

Vigo, 23.—Han llegado dos técnicos españoles que realizan un viaje por Galicia y Asturias con el fin de estudiar las posibilidades que existen de electrificar las vías de comunicación a base del aprovechamiento hidroeléctrico de la región astur-noroeste.—Cifra.

El Día de la Victoria se celebrará en Madrid con el tradicional desfile militar

Traslado de los restos del que fué Obispo de Segorbe, doctor Serra, asesinado por los rojos en 1936

Madrid, 23.—El día primero de abril, como en años anteriores, se celebrará el Día de la Victoria con un desfile militar en el Paseo del Generalísimo, que comenzará a las once en punto de la mañana. Cifra.

Castellón de la Plana, 23.—Se ha verificado solemnemente la ceremonia del traslado de los restos del que fué Obispo de Segorbe, doctor don Miguel Serra, asesinado por los rojos en 1936, desde el cementerio a la S. I. C. Han asistido los Obispos de Segorbe, Tortosa y auxiliar de Valencia; el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y las restantes autoridades y jerarquías, así como el Ayuntamiento de Segorbe en corporación y gran número de fieles. El feretro fué conducido a hombros de (Pasa a la página tercera.)

La máxima contratación de valores mobiliarios ha tenido lugar en 1944

Valladolid figura con 48.267.122 millones de pesetas

Madrid, 23.—La máxima contratación de valores mobiliarios en España, fondos públicos, acciones y obligaciones industriales) ha sido en 1944 con la cifra de 9.193.158.832 pesetas efectivas. El volumen de negocio habido en 1943 fué de 7.752,7 millones; en 1942, de 8.020,5; en 1941, de 5.818,7; y en 1940, de 2.826 millones.

De la cifra del año pasado, 3.990.449.308 pesetas efectivas se contrataron en la Bolsa de Madrid, 2.391.660.884 en la de Barcelona, 1.247.835.268 en la de Bilbao y 277.850.286 en la de Valencia. El quinto puesto corresponde a Zaragoza, con 226.752.877; el sexto a San Sebastián, con 145.456.114; séptimo, La Coruña, 94.118.301; octavo, Oviedo, 88.019.023; noveno, Palma de Mallorca, 69.716.846; décimo, Salamanca, 59.243.256; Santander, con 50.234.640; Sevilla, con 57.959.110; Pamplona, con 49.243.027; Valladolid, con

48.267.122; Granada, con 45.992.123; Vitoria, con 39.638.781; Alicante, con 37.679.280; Málaga, con 35.812.666; Castellón, con 31.659.580; Vigo, 29.215.454; Girona, con 29.201.969; Gijón, con 23.514.248; Toledo, con 19.229.715; Burgos, con 14.785.197; Albacete, con 12.695.391; Cádiz, 11.429.053; Murcia, con 8.657.466; Jerez, con 7.693.520; Santa Cruz de Tenerife, con 7.698.174; Cáceres, con 6.180.124; Huelva, con 5.593.788; Córdoba, con 5.579.965; Badajoz, 5.132.123; Linares, con 3.149.398; Jaén, 3.066.766; Reus, 2.836.565; y Las Palmas de Gran Canaria, con 820.837.—Cifra.

Salió de Madrid para Barcelona el general Moscardó

Madrid, 23.—El laureado teniente general Moscardó ha salido en avión para Barcelona. Cifra.



AUXILIO SOCIAL

Mañana, postulación
Mañana celebra 'Auxilio Social' la segunda postulación del mes de marzo con el emblema Infantería Española.

Advertimos a los dueños de cafés, bares, salas de espectáculos, etc., a cuyos establecimientos les son enviados los emblemas por esta Delegación, la obligación que tienen de verificar el recuento de emblemas al hacerse cargo de ellos en evitación de reclamaciones que en otro momento esta Delegación no puede atender.

Los dueños de bodegones y cantinas pueden pasar hoy, día 24, por esta Delegación, de diez a una y de cinco a siete de la tarde, para recoger los emblemas correspondientes.

La liquidación de éstos ha de realizarse en los dos días siguientes de haberse celebrado la postulación, y a partir de esta fecha los emblemas sobrantes se considerarán como colocados y no se admitirá su devolución.

La Delegación estará abierta de once a una y de dos y media a ocho de la tarde.

Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular
SEMENARIO RADIOFONICO 'LA VOZ DE LA FALANGE' Como ya se ha anunciado repetidas veces, en el día de hoy tendrá lugar, de 14 a 14.30, desde los Estudios de F. E. T. número 1 Radio Nacional de España, conectada con E. A. J. 47 Radio Valladolid, una emisión especial que nuestro seminario radiofónico dedica a las próximas fiestas de la Semana Santa vallisoletana.

El próximo martes, desde los mismos Estudios, se dedicará otra emisión especial a la Semana Santa de Medina de Rioseco.



DE LA VIDA SOBRENATURAL

SABADO 24 San Gabriel, Arcángel
Misa, propia, color blanco, Segunda oración de la feria, tercera «Ad Papam» y cuarta «Ad Petendam pluviam». Credo y último Evangelio de la feria.

CUARENTA HORAS
Mañana en el convento de la Concepción.

SANTUARIO NACIONAL
Todos los días, desde las diez a las doce, cada media hora; además diariamente a las once y doce. Por la tarde a las cinco y media, exposición de S. D. M. hasta las siete y media, en que se tendrán los cultos ordinarios.

PP. AGUSTINOS
Todos los días, a las siete de la tarde, Via-Crucis después del santísimo.

PP. DOMINICOS (San Pablo)
Todos los días de Cuaresma, a las siete y media y cantado a las diez.

LA VICTORIA
Se celebran hasta el día 25 ejercicios cuaresmales, dirigidos por el R. P. Baladrón, S. J. A las siete y media de la tarde.

Mañana, la solemne bendición de ramos será a las diez de la mañana.

LAS IMELDAS
Celebran mañana su fiesta mensual en la Iglesia de San Pablo. A las nueve.

San Nicolás
Solemne bendición de ramos y misa a las diez.

PP. CARMELITAS (San Benito)
Solemne triduo al Santísimo Cristo del Consuelo. Segundo día.

DOMINGO DE RAMOS 25
La anticipación de Nuestra Señora. Misa del Domingo de Ramos, color morado. Segunda oración «pro Papa» y tercera «ad petendam pluviam». Credo y Prefacio de la Cruz y último Evangelio, en las misas rezadas.

Anoche se celebró un solemne Via-Crucis procesional en la Plaza Mayor

Ayer, a las nueve y cuarto de la noche, terminado el ejercicio misionero de la tarde en la parroquia de Santiago, se celebró un solemnisimo Via-Crucis en la Plaza Mayor. El acto religioso resultó brillantísimo, asistiendo a él los numerosos fieles que siguen la Santa Misión, a los que se sumaron un gran número de personas que en esos momentos se hallaban en la calle de Santiago y en la Plaza.

Comenzó el santo Via-Crucis en la casa del Cantábrico, donde había sido colocado en un balcón del primer piso la imagen del Santo Crucifijo bellamente adornado, de gran tamaño, en distintos balcones de la Plaza y en la terraza del Ayuntamiento, fueron colocadas las imágenes de los santos.

Al final, las mujeres y las jóvenes se dirigieron con la imagen de Nuestra Señora del Sagrado Corazón hasta el hotel Italia, donde fue cantada la salve popular, y los caballeros y jóvenes se dirigieron a la parroquia de San Mateo.

Durante el acto penitencial, brillantísimo y emocionante en extremo, el coro de las jóvenes de Acción Católica de Santiago dirigió los cánticos tradicionales del Via-Crucis. Hoy, al final del ejercicio de la tarde, se celebrará una solemne procesión de penitencia, llevando la imagen de la Santísima Virgen al Ayuntamiento de la ciudad.

Se interesa la urgente presentación en este Gobierno Militar (Negociado de Hojas), de 10 a 13 horas, del capitán de Infantería don Miguel Gutiérrez Rodríguez, en situación de superpensionado, y de don Gear Sainz Monroy, ambos con domicilio en esta capital, para informarse de un asunto que les interesa.

COFRADIA DE N. P. JESUS NAZARENO

Se ruega a los cofrades acudir al Cabildo general reglamentario que se celebrará el Domingo de Ramos, día 25 del actual, a las 10.30 de la mañana, en la iglesia de Jesús.

A las 7.30 de la tarde tendrá lugar la solemne imposición de medallas y escapularios a los nuevos cofrades y Hermanas de devoción por S. E. Reverendísima, doctor don Antonio García y García, nuestro amadísimo Prelado.

Nuevos libramientos puestos al pago por la Diputación Provincial

Cotonificio de Badajoz, Laca, bex Hermanos, Viuda de Valentín Martín, Laboratorio Ortega, Industrias Sabatarias, Centro Farmacológico Castellano, Hijos de Abe, González, señor director del Orfanato Provincial, Isaac Moratinos, Mariño García Abril, Santos Rodríguez Pardo, Ciriacu Rueda, Eguñola del Caño, Basilia Pérez, Hijos de Frutos Villar, Hija de Francisco Cuesta, Luciana Cantero, Luis Martín, A. Calero, Domingo Clemente, Habilitado de la Vicesecretaría de Educación Popular, señor administrador del «B. O.» de provincia, Andrés Adrover, Dionisia Rodríguez, Ramón Martínez, Dionisio Fernández, Heliodoro de la Calle, Anastasio Sarmentero, Óptica Iruja, A. Moral, B. Cortés, E. Enciso, Droguería Europea, F. Pablo Aparicio, Hijos de Casariego, Julio Martín, Sobrinos de Jorge Sáenz, La Herramienta Industrial, Viuda de Zacarías Cámara, Electra Popular Vallisoletana, Hidro-Eléctrica de Pesqueruela Hijos de Moliner, Mariano Rodríguez.

COFRADIAS DE SEMANA SANTA

COFRADIA DE LAS SIETE PALABRAS
Novena día de Misión en la iglesia de Santiago, bajo la dirección de los RR. PP. Cespedes y Praco de la Compañía de Jesús. Todos los días, a las siete de la mañana, la Misa y la oración de la Aurora y a continuación la misa y sermón doctrinal. A las siete y media se celebra para todos los fieles, que es racionado.

COFRADIA DE NUESTRA SEÑORA DE LA PIEDAD
Sexto día, en la iglesia parroquial de San Martín, del solemne septenario que esta Cofradía celebra en honor de la Santísima Virgen en su Quinta Angustia. Todos los días se canta la santa Misa a las nueve. Por la tarde, a las siete y media, santo rosario, oración y reserva. El sermón estará a cargo de don Marcelo González, profesor del Seminario de Valladolid.

COFRADIA DEL SANTO CRISTO DEL DESPOJO
Solemne triduo en la iglesia de San Felipe Neri. Día tercero.

HERMANDAD DE DOCENTES
Ejercicios Espirituales en el Santuario Nacional, dirigidos por el R. P. don Ángel Herrera. El acto principal será a las ocho de la tarde.

EL SANTO ENTIERRO
Ultimo día del triduo en Santa Ana A las siete y media de la tarde, ejercicio y sermón por el M. Ite. Sr. Magistral.

Brillantes y joyas

Pago a los precios
ULTIMOS DIAS DE COMPRAS
E. ARES. Hotel Roma, Valladolid
C. Heroes del Alcazar de Toledo, 10

Cupón de los Ciegos

PREMIADO CON 25 PESETAS, Número 588
BOLETIN DEMOGRAFICO
DIA 23 DE MARZO DE 1945
Epígrafe número 1.—Nacimientos: José Luis Rey Alegre, Jesús Beltrán del Río, Rafael Polanco Herrero, Remedios Jiménez Jiménez, María del Carmen Elvira Ovelero, Antonia González García, Leoncio Muñoz Ibañez.

FRENTE DE JUVENTUDES

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
Hoy, sábado, a las siete y media de la tarde, se celebrarán las reuniones de las centurias de segundo grado, "4 de Marzo", "Felipe II", "29 de Octubre" y "Plus Ultra", en los lugares que se vienen celebrando.

10.ª Federación Regional de Caza

VALLADOLID
Se pone en conocimiento de todos los cazadores, dueños de palomares y de todas aquellas personas a quienes interese, que con el fin de proceder a la constitución de la Federación Provincial de Caza de Valladolid, se celebrará una reunión el próximo martes, día 27 del actual, a las ocho de la noche, en el salón de actos del Instituto Provincial de Sanidad, sito en la calle del Prado a la cual quedan invitados para concurrir.

Valladolid, a 23 de marzo de 1945.—El presidente JOAQUIN DE PRADA y FERNANDEZ MESONES.

Cartelera de espectáculos

TEATRO CALDERON
HOY ESTRENO HOY
de la divertida y sensacional producción «Universal» en español.

LOPE DE VEGA
ESTRENO HOY ESTRENO
de la producción española Nueva Films.

TEATRO PRADERA
Hoy, éxito inmenso del sensacional film

El Difunto Protesta
Por ROBERT MONTGOMERY y EVELYN KEYES

CINEMA ROXY
HOY Gran éxito HOY

UNA FAMILIA IMPOSIBLE
Por MARIA MEROADER y ARMANDO FALCONI

TEATRO CARRION
EL EXITO DEL DIA

Jesús Nazareth
Un film de cristiana fe y conmovedora emoción

CINEMA GOYA
Éxito fantástico «INOCENCIA Y JUVENTUD»

El estómago caído
causa malas digestiones que pueden corregirse mediante el pequeño y blando cinturón ELEVATOR ABSOLUTAMENTE HERMANADO

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. BARCELONA

Una mujer da a luz una niña en la Estación del Norte

Uno de los empleados de la Estación del Norte vio que en las inmediaciones de la misma se hallaba una mujer tendida en el suelo, inmediatamente dio conocimiento al agente de Cuero General de Policía que estaba de guardia, don Gil Calderón, el cual procedió a practicar los primeros auxilios resultando ser Benita Castañeda, de 34 años de edad, vecina de Palencia. Dicha mujer había dado a luz una niña, el facultativo aprobó la excelente intervención del señor Gil Calderón, conduciendo al botiquín de la Estación a la madre y recién nacido, pasando poco después al Hospital Provincial.

PLANOS PARA MAQUETAS BARCOS

Lista ilustrada remitiendo 0,50 en sellos

Rambla del Centro, 8 y 10 BARCELONA



Cartelera de espectáculos

TEATRO CALDERON
HOY ESTRENO HOY
de la divertida y sensacional producción «Universal» en español.

LOPE DE VEGA
ESTRENO HOY ESTRENO
de la producción española Nueva Films.

TEATRO PRADERA
Hoy, éxito inmenso del sensacional film

El Difunto Protesta
Por ROBERT MONTGOMERY y EVELYN KEYES

CINEMA ROXY
HOY Gran éxito HOY

UNA FAMILIA IMPOSIBLE
Por MARIA MEROADER y ARMANDO FALCONI

TEATRO CARRION
EL EXITO DEL DIA

Jesús Nazareth
Un film de cristiana fe y conmovedora emoción

CINEMA GOYA
Éxito fantástico «INOCENCIA Y JUVENTUD»

El estómago caído
causa malas digestiones que pueden corregirse mediante el pequeño y blando cinturón ELEVATOR ABSOLUTAMENTE HERMANADO

HERNISAN (Estudio Ortopédico). BALMES, 104. BARCELONA

Advertisement for Don Secundino Vazquez Teijeiro, a retired engineer who died on March 23, 1945 in Malpartida de Cáceres. Includes details of his family and funeral arrangements.

Advertisement for E. AVAL, a clothing store specializing in suits and jackets, located at Plaza de España, 32.

Large advertisement for 'Anuncios Telegráficos' (Telegraphic Advertisements) with the slogan 'A DIEZ CENTIMOS palabra - Mínimo: Cinco palabras'. It contains numerous small classified ads for various services and goods.

Vertical text on the far right edge of the page, likely from an adjacent page or a separate column.

La confesión ante el peligro

Por José María Castroviejo

"Por todos lados surgen hoy los comunistas como inquitos enemigos. En Rumania como en Bulgaria, y en todos aquellos países en los cuales el poder es solamente cuestión del mañana. Inglaterra no tiene derecho a denominarse ya sorprendida. Los ingleses han aceptado las fuerzas turbias y destructoras que se vanaglorian descaradamente de su hostilidad contra el cristianismo. No parece posible que quede impune una alianza con tales elementos". Con estas palabras, tajantes como peso de plomo en la garganta que hoy quisiera tan sólo entonar fundados vaticinios de epinico, una revista londinense, "El Catholic Times", publica en un reciente número este cierto artículo acogojante. Artículo coincidente en el tiempo con otro interesante del "Tablet", que habla de la desgarrante tragedia polaca a través de la persecución brutal de que son objeto los elementos nacionalistas del antiguo pueblo, cuyo único crimen consiste en la unión y en el amor a su Patria destruida, así como en el delito de oponerse a la brutal sovietización de la antigua y católica tierra.

Todos estos datos, que podrían multiplicarse casi hasta el infinito, son irrefutable prueba de un desastre apocalíptico que orea, cual bultre amenazante, a los pocos predios de Europa. No hay que buscar, para los efectos reales del peligro acechante, la propaganda germana, hoy reclusa

fiera y heroicamente en los bastiones de su propia ciudadanía. No son, en efecto, las noticias propagandistas más o menos adulteradas por el ansia nacional o de partido al servicio de una idea y de una Patria; es la realidad, con su descarada insistencia cotidiana, la que nos brinda el estímulo para la defensa, si es que nuestro propio sentido fundamental, cercano aún la laga y la sangre de la tragedia, nos hiciera remisa la memoria y tardado el apresto. Pero es más; son las propias voces inglesas las que lanzan, desde la niebla secular del Tánmesis, que ha podido impedir muchas perspectivas, la voz de alarma ante una mañana, si incierto, cierto en desastres, a no ser que el atajo sea seguro y decisivo.

Carlyle, modestamente desconfiado por naturaleza, solía prevenirse contra aquellos que, siguiendo sus precisas palabras, juegan con el desastre. Cortar el desastre ("cutting the disaster") he aquí el peligro, el juego tremendo, en el que pende de un hilo toda la civilización, y más que toda una civilización, palabra en el fondo técnica y superable, toda una cultura, que es lo que importa. Y para el cual nos encontramos sin Ariadna segura en los umbrales de la espeluznante siniestra. ¡Que las voces de alerta anunciadas puedan ser algo más que una simple voz de alerta! Y ¡ojalá Dios quiera, puedan constituir preludios precisos de un clarín de salvación!

Importantes servicios realizados por los agentes del Cuerpo General de Policía

En la mañana del pasado sábado, día 17, por sospecharse habían entrado en esta ciudad unos individuos, quienes, al parecer, venían dispuestos a establecer por el procedimiento del timo, el señor comisario jefe de esta plantilla, don Casimiro E. Pérez Carretero, acompañando del también comisario don Doroteo Panero Racimo y agentes a sus órdenes, don Manuel del Amo Villanueva y don Tomás de la Cal Sanz, comenzaron la práctica de diversas gestiones para localizar a los mismos, las que dieron por resultado que fueran hallados en un establecimiento de esta capital, donde, sometidos a interrogatorio resultaron ser José Suárez Morán (a) "El Canoso"; Manuel Herrero Iniesta (a) "El Gordo"; y Jesús de Gervasio Bazurran (a) "El Poeta Castellano", los que manifestaron que habían llegado a esta ciudad el mismo día 17 procedentes de Bilbao los dos primeros, y el último ciudad de Madrid.

Seguidamente fueron conducidos al primer centro policia donde convenientemente cacheados se les ocuparon cuatro "pianetes", consistentes en la coacción de fajos de billetes del Banco de España, en los que sólo el de encima es legal, y el resto papel blanco cortado a guisa de billetes, 1.606,15 pesetas en metálico y varios "cintines" (instrumento corriente para utilizarlo en los bolsillos); un método de inglés con traducciones y otros documentos.

Horas después de ser detenidos compareció en la Comisaría Francisco Martínez Vallado, de 72 años, natural y vecino de Castañares de Rioja (Logroño), acompañado de sus hijos, Eneas Martínez Teodoro, manifestando que habían llegado a esta capital el mismo sábado, 17, procedente de Miranda de Ebro, en el tren tranvía, y que al apearse del vagón pudo observar que le faltaba una cartera que llevaba en el bolsillo interior de la americana, color marrón oscuro, conteniendo 1.850 pesetas en billetes, y que algunos ignoraban quién pudiera ser el autor o autores de la sustracción, si se inclinaba a sospechar que ocurriera el hecho en el mismo tren.

Puestos que les fueron de man-

festo a los denunciantes los detenidos citados anteriormente, los reconocen como aquellos que viajaban en el mismo departamento del tren tranvía, y presentada que les fue una de las carteras ocupadas, la reconoció asimismo Francisco Martínez Vallado como de su propiedad, terminado por confesar Jesús de Gervasio Bazurran que efectivamente, también él viajaba en el mismo tren con sus compañeros de estrabajos y que en el momento de apearse del vagón utilizó el epico para apoderarse de la cartera en cuestión, actuando como "ataja" o "tapia" el Manuel Herrero Iniesta (a) "El Gordo", en cuyo poder fue hallada la misma cartera ya sin dinero puesto que se lo habían repartido a razón de 600 pesetas cada uno momentos antes de su detención.

Los tres maleantes citados con los correspondientes diligencias instruidas pesaron a disposición del señor juez de Instrucción de guardia.

José Suárez y Jesús de Gervasio Bazurran tienen antecedentes en esta Comisaría como timadores carteristas.

Se discute si el francés será oficial en la conferencia de San Francisco

París, 23.—La cuestión de si el francés será o no el idioma oficial de la Conferencia de San Francisco está causando bastante agitación en ciertos círculos de París. El secretario perpetuo de la Academia Francesa, Georges Duhamel, se queja de que Francia, "que tanto se ha sacrificado en esta guerra"—dice—"haya sido puesta en cuarentena".

Algunos periódicos, sobre todo el órgano comunista "L'Humanité", abordan también el tema.—Efe.

La guerra en el Este

(Viene de la página primera.) hasta ocho kilómetros de terreno. Uno de los centros de esta sangrienta lucha se halla entre Stuhlessburg y el bosque de Bakony. Mientras que las masas de infantería y blindados bolcheviques eran contenidas en Stuhlessburg en combates callejeros extremadamente carniceros, fueron contenidos en el flanco sur del bosque de Bakony los ataques de tres divisiones soviéticas, quedando completamente destruida una brigada blindada.

El segundo foco de los combates está en la región de Fezsoezilla, donde unidades alemanas y húngaras han rechazado el asalto de fuerzas blindadas numéricamente superiores. En las últimas 24 horas han sido destruidos en esta batalla 89 tanques soviéticos.—Efe.

GRAN VIOLENCIA DEL COMBATE EN DANTZIG GÖTENHAFEN. Berlín, 23.—Ante el cinturón defensivo de Dantzig-Götenhafen, la brecha al sur de la ciudad.—Efe.

SE PROHIBEN EN MARRUECOS FRANCESES LAS MANIFESTACIONES Y GRUPOS CALLEJEROS

Rabat, 23.—El "Boletín Oficial del Protectorado Francés" publica una orden del general comandante de las tropas de Marruecos en que se reglamentan las reuniones públicas y privadas. Son prohibidas las manifestaciones y grupos en la vía pública o privada sin previa autorización de la autoridad militar.

La autorización podrá ser concedida o denegada después de que la autoridad militar haya escuchado el informe dado por la autoridad civil local. Únicamente los ciudadanos franceses podrán hablar en público. Quedan exceptuadas las reuniones de Asociaciones profesionales, artísticas, científicas, deportivas o benéficas, a las cuales podrán concederse autorización permanente.—Efe.

Sergio Osmeña, agradecido a la Cruz Roja de Estados Unidos

Washington, 23.—El presidente de la Cruz Roja de los Estados Unidos ha recibido el siguiente telegrama del presidente de Filipinas, Sergio Osmeña: "Damos nuestras gracias más sentidas a la Cruz Roja norteamericana y al pueblo de los Estados Unidos por la ayuda y los socorros que nos ha prestado en estos días de angustiosa necesidad y sufrimientos. Ale más de cumplir su misión de ayuda a los heroicos soldados norteamericanos y filipinos que nos han librado, la Cruz Roja alivia a nuestra sufrida población civil. Queremos demostrar nuestro agradecimiento al pueblo norteamericano, que ha hecho posible la obra humanitaria de la Cruz Roja y especialmente a los que con sus propias manos han preparado y confeccionado los artículos de vestir que llevan ahora nuestras mujeres y nuestros niños, que perdieron todo lo que tenían a mano de los japoneses".—Efe.

AGUA DE SOLARES Evita infecciones DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Importante conquista en el margen oriental del río y viene a poner de relieve el magnífico desarrollo de la vital cabeza de puente, cuya extensión actual es de más de 50.000 kilómetros, con una profundidad de 15. Esta cabeza de puente cuenta con tres cabezas se-

El traslado de los restos del Obispo de Segorbe

(Viene de la página primera.) más sólo faltan tres o cuatro. Entre los participantes figuran Ignacio Zuloaga, con tres magníficos bodegones; José Gutiérrez Solana, Manuel Benedito, etc.; el valenciano Joaquín Sorolla y el catalán Nennell, fallecidos los dos, representan en este certamen a sus respectivas escuelas, de tendencia opuesta. Abunda la participación de artistas jóvenes, en los que hay ya nombres prestigiosos, tanto dentro como fuera de España. Esta exposición, que será inaugurada solemnemente mañana por la tarde, dijo el señor Lloset que es la representación de la fuerza espiritual de España, que en los actuales momentos puede presentar una colección de pintores inigualables. Todas las provincias están representadas en este certamen, de carácter nacional.—Cifra.

HA MUERTO EN CUBA UN FRANCISCANO ESPAÑOL A LOS 101 AÑOS. Bilbao, 23.—Comunican de Guanabacoa (Cuba), que el día 12 del corriente ha fallecido en aquella población el P. Lucas Garteiz, franciscano, natural de Guernica, donde nació hace 101 años. Durante cerca de setenta años fue uno de los más destacados misioneros españoles en Perú, Puerto Rico y Cuba. Hizo varios viajes a Tierra Santa, y la última vez que estuvo en su pueblo natal fue hace treinta años. En Guanabacoa deja una magnífica iglesia debida a su iniciativa. El 18 de julio de 1944, el Gobierno español le concedió la encomienda de la Orden de Isabel la Católica como premio a su labor misionera y de hispanidad. La condecoración le fue impuesta a presencia de las autoridades cubanas en el Palacio Arzobispal de la Habana. Todavía a los 90 años recorría diariamente a pie los diez kilómetros que separan La Habana de su residencia habitual en Guanabacoa.—Cifra.

LA GUERRA EN EL OESTE

EL I Y VII EJERCITOS ALEMANES DEL SAAR HAN SUCUMBIDO

Nueva York, 23.—El diario "New York Sun" dice que el primero y el VII Ejercitos alemanes que defendían el Saar, han sido destruidos por dos ejércitos norteamericanos. De los cien mil hombres que, según se cree, integraban los efectivos alemanes—añade—más de 77.000 están ya detrás de las alambradas aladas y muchos aguardando el obligado reencuentro. Estos son los prisioneros capturados en pocos días.—Efe.

LOS AVANCES DEL VII Y III EJERCITOS YANQUIS EN EL SAAR

París, 23.—Decenas de ciudades y poblaciones de gran importancia están cayendo en poder del III y VII Ejércitos de los Estados Unidos, que siguen rápidamente los movimientos de supresión de la última resistencia alemana en el Saar, Hesse, Prusia renana y el Palatinado, informa un corresponsal de la Prensa combinada americana.

El avance, iniciado hace una semana, supone la pérdida para Alemania de toda la cuenca del Saar, con su millón de habitantes, en su mayoría obreros especializados de la industria del acero y minería, y entre las ciudades conquistadas figuran Sarrebrück con 135.000 habitantes; Worms, con 50.000; Kaiserslautern, con 65.000; Voelkingen, con 31.000; Sarrelautern, con 32.000; Ingbert, con 23.000; Homberg, con 26.000; Deux-Ponts, con 20.000; Alzey, con 10.000; Coblenza, con 86.000; Kreuznach, con 26.000; Bidden, con 15.000; Boppard, con 10.000 y Merzig con 20.000.

Además, pasaron también anteriormente a manos de los soldados norteamericanos ciudades de la importancia de Colonia Bonn, Guedbach y Rneydt. Al mismo tiempo grandes ciudades como Dulsburgo, Mulbala, Essen y Gelsenkirchen están ya bajo el fuego de la artillería aliada.

En el Oeste, no menos que en el Este, Alemania pierde los grandes puntos de su economía de guerra, el mismo tiempo que los ejércitos aliados están ya preparando para iniciar el asalto definitivo contra el corazón de Alemania.—Efe.

SE ACORDÓ PEDIR LA CRUZ DE BENEFICENCIA PARA LA K. M. SUPERIOR DEL ORTANO

El día 22 del actual celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora provincial, bajo la presidencia del camarada Represa.

Fue aprobada el acta de la sesión anterior.

BENEFICENCIA.—Fueron aprobados los ingresos y bajas habidos en los establecimientos benéficos-provinciales. Se acordó devolver dos importes de estancias sisechicas y no causadas en el Instituto Psiquiátrico, a propuesta del diputado delegado, camarada Santiago Juárez, se acordó proponer a la reverenda Madre Superiora del Orfanato provincial, Sor Valeriana Espelleta Armentar, para la concesión de la Cruz de Beneficencia, acordando asimismo rendirle un justo homenaje por sus servicios prestados durante 25 años como Hermana y Superiora de dicho establecimiento.

CONCURSILLO.—Se resolvió el concurso anunciado para adquirir artículos y viveres con destino a los establecimientos provinciales, acordando adjudicar el suministro de diferentes artículos a don Félix Molero, don Serafín Moragas, don Marcelino Cuellar, don Alicia Gutiérrez, don Ramón Martínez, Viuda do Valentin Martín, don Ciraco Ruiz, don Mariano Crespo, don Mariano de Caño, don Domiciano Martínez Mateo y don Eloy Hernández Rodríguez.

PERSONAL.—Se aprobó un decreto de la Presidencia nombrando a alumnos internos provinciales con carácter interino a don Hipólito Durán y don Francisco Guerra, y otro decreto designando al arquitecto provincial para que forme parte de la Junta Provincial de Paro. Se resolvió las peticiones de don Jesús Moyano, don Maximiano Crespo, don Mariano de Caño, don Domiciano Martínez Mateo y don Eloy Hernández Rodríguez.

FOMENTO.—Se aprobó el acta de reconocimiento de los acopiados de piedra para reparación de la carretera provincial de Villabragina a La Muidarra.

RECURSOS.—La Comisión acordó que no hay inconveniente alguno que oponer a la devolución solicitada por don Waerico Cantalapiedra y don Cándido Alvarez de las fincas que constituyeron como recaudadores del impuesto de cédules personales.

INTERVENCIÓN.—Se resolvió petición del Ayuntamiento de Fiel del Abajo. Se aprobaron minutos de honorarios presentados por los arquitectos señores Murguiza y Rodríguez Juárez por dirección facultativa de las obras de construcción del Orfanato Provincial y Pabellón Psiquiátrico. Se aprobó la distribución de fondos para el próximo mes de abril. La Comisión quedó elevada de la situación general de Tesorería y movi-

SITUACION DEL FRENTE Y PLANES YANQUIS DE OPERACIONES

Berlín, 23.—En relación con los combates que se libran entre el Saar y el Rhin, la Oficina de Información Internacional dice que el gran ataque del tercer ejército norteamericano que ha roto el frente del Mosela, con sus fuertes unidades de infantería motorizada, de esta manera una guerra de movimiento en el Hase y en el Palatinado, continúa un doble objetivo: alcanzar la orilla izquierda de Rhin y cortar a las fuerzas alemanas que se encuentran entre las cuñas blindadas.

En el ala izquierda, entre Bigen y Ludwshafen se encuentran actualmente tres divisiones: la cuarta, la quinta y la segunda y varias unidades de infantería motorizada, las cuales están atacando. Después que el día anterior fué rechazado Oberlingheim un ataque por sorpresa contra Maguncia, los asaltantes que apearon a nuevas fuerzas blindadas e infantería motorizada, fueron contenidos nuevamente ayer, con grandes pérdidas de blindados en los pueblos situados delante de la cabeza de puente.

Entre Maguncia y Worms han ocupado los atacantes después de haber sido evacuada la cabeza de

puente de Oppenheim, posiciones en la orilla oeste. Aceleradamente concentraron unos 300 blindados muchos de ellos anfibios, materia de pontoneros en cantidad considerable e importantes fuerzas motorizadas. Sin duda hacen preparativos para alcanzar la orilla este del río y apoderarse de la carretera de las montañas. En el propio Worms se están librando combates extraordinariamente sangrientos. El avance hacia Spire ha sido contenido por los cazadores blindados alemanes, y rechazado. Por el contrario, la cuña occidental de los aliados, a lo largo de la carretera de Vin, ha alcanzado Neustadt, en donde se opone al adversario una encarnizada resistencia. Este avance tiene por objeto cortar la retirada de las fuerzas alemanas del frente del Saar. Idéntica misión ha sido confiada a los norteamericanos, que avanzan a sur de Kaiserlautern, pero que hacen muy lentamente, a consecuencia de los constantes ataques realizados por los alemanes contra su flanco. En el frente del Saar, las tropas alemanas, que han resistido aquí durante muchos meses los ataques más violentos de un adversario muy superior en número y material, han tenido que abandonar sus posiciones a consecuencia de la brecha realizada a través del frente del Mosela.

JUMOR
COPIO
COPIAS
COPIARE



SOCIEDAD
—Para el negocio de buñuelos de viento yo puedo aportar local, utensilios, la harina y el aceite que hagan falta. ¿Y tú?
—Yo aportaré el viento.



CORTEJO NUPCIAL
—Dime, abuelita, ¿por qué va siempre la novia vestida de blanco?
—Porque el blanco significa felicidad y alegría, así como el negro desgracia y tristeza...
—¡Ah! ¿Entonces el desgraciado es el novio?



PRECAUCION
—Deme un tambor. Es para el chico de mi portera.
—¿Cómo lo quiere usted?
—De los que se rompen en seguida.



RUPTURA
...Devuélveme todas mis cartas y la cartilla de tabaco de mi padre.



CUMPLIENDO UN DEBER
—¿Así es como vas al colegio granuja?
—No puedo ir, papá. Mamá me ha mandado que vea si va a la oficina.

JEROGLIFICO
Por EVIGRA

Notas DL
LO
NOTA
E. Traje

¿QUE CONTESTO A SU RIVAL?
SOLUCION JEROGLIFICO ANTERIOR
Dos docetes de Damasco.
«SIEMBRA» ilustra, informa, aconseja, resuelve dudas, evita pérdidas de tiempo y de dinero. «SIEMBRA», siempre «SIEMBRA».

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil. Precio: 5,20 ptas.

Purgatina
Para el estreñimiento y estados biliosos. Precio: 2,15 ptas.

REUMATOL
Para el reuma y demás manifestaciones artríticas. Precio: 6,30 ptas.

3 PREPARADOS

SAIZ DE CARLOS
C. S. 235 / 237.

El cine EN ROXY

ESTRENO DE «UNA FAMILIA IMPOSIBLE»

El cine italiano no llega a satisfacer gran cosa, ya que sus películas nunca llegan bien logradas a la pantalla y por lo general llenas de defectos. Esto mismo sucede con «Una familia imposible», pues toda la cinta no es más que una serie de gansadas y asracanadas adobadas con bastante sosería y que por este motivo hay algunos detalles que hacen reír un poquito.

La interpretación de María Corder es algo aceptable, no pudiendo decirse la misma de los demás intérpretes, ya que realizan sus papeles de una forma exageradísima, haciendo ver al espectador más teatro que cine.

ANGEL

En Carrion

ESTRENO DE «JESUS DE NAZARETH»

Pocas empresas tan fecundas y plausibles pueden encomendarse al cine moderno como la misión evangelizadora de divulgar y exaltar las verdades y enseñanzas de la doctrina de Cristo. Por esta razón cuantas producciones nos lleguen con este propósito han de encontrar en nosotros el apoyo para su difusión y la disculpa para sus fallos, ya que al menos les salva la laudable empresa perseguida.

Y dicho esto, vamos a hacer una breve crítica de esta película, que para triunfar técnicamente tenía en su contra los magníficos antecedentes de «Gólgota» y «Rey de Reyes», y sobre todo que con idéntico tema nos presentaron en su alarde de realización técnica, de veracidad dogmática y fastuosidad inigualada la Vida, Pasión y Muerte del Redentor, interpretada por los mismos decir que con inspiración sobrehumana el sublime ecidido.

Después de estos éxitos, cuanto nos llegue es muy difícil que logre añadir nada nuevo y menos triunfar en el ambicioso propósito; y desde luego, «Jesus de Nazareth» no ha tenido esta fortuna, ya que es una película discreta, en la que con acierto se nos presentan las escenas salientes de la Vida, Pasión y Muerte de Jesús, siguiendo con gran escrupulosidad los pasajes y textos del Evangelio, adoleciendo como consecuencia de falta de hilación lo que hace que en algunos momentos languidezca la acción.

Por otra parte, salvo en algunas escenas bien ambientadas y con riqueza de presentación, el resto de la película adolece de escasez de medios y pobreza y ambiente.

Y por último, la interpretación que es el todo en películas de este tipo, no pasa de discretas en la casi totalidad de las figuras centrales y de falta de personalidad y recargada afección en José Cibrián en su papel de «Jesus de Nazareth».

MARPE

LA COCINA
SABROSA Y PRACTICA

Por C. JAMAR

MAS DE 1.000 RECETAS PRACTICAS Y FACILMENTE REALIZABLES

Ejemplar de cartón de 300 páginas. 10 PSETAS. Barquillo, 4. MADRID

Envío de provincia. Se remite o reembolso a quien así lo desee

Toros

ALVARO DOMEQ, EN PORTUGAL

Lisboa, 23.—El rejonador español Alvaro Domeq, cuya llegada a Lisboa ha provocado afectuosos comentarios de Prensa, ofreció hoy generosamente al diario «O Século» una parte de sus honorarios de la corrida del próximo domingo con destino a la colonia bañera en fantil que sostiene dicho órgano periodístico. La inauguración de la temporada en Alges, en la que toma parte el rejonador español será presidida por la esposa del jefe del Estado portugués y la esposa del embajador de España.—Cifra.

crónica INTERNACIONALES

crónica de LONDRES

La actitud rusa hacia Turquía ha causado gran sorpresa en Londres

Londres, 23.—(Crónica especial transmitida por radio).—La decisión rusa de renunciar al tratado de amistad y neutralidad con Turquía ha sorprendido no poco en los medios diplomáticos londinenses, en los que, no obstante, se mantiene una reserva impenetrable sobre las posibles repercusiones del acuerdo del Kremlin. Hasta el momento no se tiene otra indicación de la postura inglesa frente a esta evolución de las relaciones turco-rusas que, por otro lado, no se han caracterizado precisamente por su cordialidad en los últimos tiempos—que la que hizo en nombre de Mr. Eden en los Comunes el ministro de Estado, Richard Law. Este ha reiterado la lealtad del Reino Unido al convenio de Montreux, y de él dijo que no podrá ser modificado unilateralmente por ninguna potencia. Toda revisión de aquel tratado, suscrita solemnemente por Rusia, sólo podrá ser acordada en una conferencia internacional cuya convocatoria no se prevé por ahora.

Hacia una conferencia para resolver los problemas del sudeste europeo

El planteamiento de este nuevo problema en el espacio báltico ha hecho pensar a ciertos observadores en la conveniencia de aceptar la invitación del presidente Roosevelt para celebrar una conferencia de las grandes potencias destinada a solucionar todas y cada una de las cuestiones pendientes en el sudeste europeo. Aunque el tema principal del programa de estas conversaciones sería el de semejante reunión se tendría Rumania, es indudable que con una excelente oportunidad para estudiar otros de no menos interés, cual este de los Balcanes, cuya aparición no ha causado

Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular

Charlas y poesías dedicadas a la Semana Santa

JUNTO CON LOS POETAS VALLISOLETANOS, AGUIRAN XANDRO VALERIO Y J. A. OCHAÏTA

La Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular ha organizado para los próximos días 26 y 27 la VII y VIII reuniones de su Centro Artístico «José Zorrilla», que tendrán lugar a las siete y media de la tarde en el aula magna de la Universidad, estando ambas dedicadas a exaltar los valores de la Semana Santa de Valladolid.

La primera de ellas constará de tres charlas, que pronunciarán los conocidos escritores vallisoletanos Carlos Saiz, Enrique Gayllán y Francisco Javier Martín Abril, haciendo la presentación del acto el director del diario LIBERTAD, camarada Narciso García Sánchez. La reunión del día 27 consistirá en unos recitales de poesía, dedicados todos ellos a Jesús Crucificado, en el que intervendrán, al lado de los conocidos poetas vallisoletanos Félix Antonio González, Angel de Pablos, Luis López Anglada, Manuel Alonso Alcalde y el Rvdo. Padre Rey, S. J., Xandro Carreras y José Antonio de Ochaíta.

Las invitaciones para estos actos podrán recogerse, a partir de hoy, sábado, día 24, en la Delegación Provincial de la Vicesecretaría de Educación Popular, sita en Santiago, 84, principal.

De Madrid salió para Marruecos el general Orgaz

Madrid, 23.—En avión ha salido para Marruecos el teniente general Orgaz. El teniente general Ponte y Manso de Zúñiga, capitán general de la segunda región, ha salido también en avión para Sevilla.—Cifra.

DIETARIO BELICO

De las primeras a las últimas batallas

Volvemos a los campos de batalla iniciales. Pocas veces la Historia hallará ejemplos similares de haberse empezado una guerra en los mismos lugares en donde pudiera perfectamente terminar. Mientras que en el Sarre se oyeron, en el oeste, los primeros cañonazos, allí en aquellos días de los comienzos de la conflagración, en septiembre de 1939, ahora se escuchan también en el este, conforme a la realidad apuntada en los propios campos iniciales de batalla.

Recordamos perfectamente aquel final de agosto del año citado. La tensión llegaba al máximo y la guerra de nervios estaba en su fase más aguda. La catástrofe no podía menos de sobrevenir rápidamente. Así fue, desgraciadamente. Las peticiones que había planteado Berlín, argumentando con razones étnicas, geográficas e históricas, eran, a la postre, las siguientes: En primer término, la incorporación al Reich de la ciudad de Danzig. En segundo lugar, la realización de un plebiscito en el que no intervinieran ni Polonia ni Alemania, pero el cual vigilarían a la vez Rusia, Italia, Francia e Inglaterra, a fin de determinar la suerte futura de la parte del pasillo, comprendida entre el Báltico, Marienrader, Graudenz, Kulm y Bronberg, y más al oeste hasta cerca de Schoelank. Gdynia seguiría siendo polaca.

Declaración del Gobierno en los Comunes

Es posible que todavía esta semana—o a lo más tardar en la que viene—la Cámara de los Comunes escuche una declaración del Gobierno sobre esta cuestión y otra sobre la situación del problema polaco. Pero la principal actividad parlamentaria girará en torno a cuestiones de orden interior, ya que se ha previsto, para el martes, un debate sobre los abastecimientos a los países liberados de Europa, y para esta semana otro sobre la ley de la vivienda. También en la próxima serie de sesiones del Parlamento se discutirá el problema de la reconversión industrial y el de la aviación civil, que ya ha sido tratado en la Cámara de los Padres. En los Comunes el principal orador será sir Stafford Cripps, ministro de la Producción Aeronáutica, y el de Sanidad responderá a las interpellaciones que se dirijan al Gobierno sobre el problema de los alojamientos.

Pero más interés que a estos temas se concede momentáneamente a los de orden internacional, y de manera muy esencial al de los Dardanelos, que encierra un interés vital para Inglaterra. Turquía y Polonia van a ser, casi con entera seguridad, los tópicos principales de las discusiones de los próximos días en la capital británica.

Actividad de reconocimiento en el frente de Italia

Bombardeo de las fuerzas de mar y aire aliadas

DEL PARTE ALEMÁN «En Italia central sólo se registró ayer intensa actividad de reconocimiento por ambas partes beligerantes. Los paracaidistas alemanes destruyeron una base enemiga con toda su guarnición.

En el sector de Bihac (Croacia occidental) prosiguen los combates defensivos.—Efe. COMUNICADO ALIADO Cuartel General aliado en el Mediterráneo, 23.—Las patrullas aliadas sostuvieron ayer fuertes acciones contra las fuerzas alemanas, anuncia el comunicado oficial, que añade: «Una importante patrulla enemiga atacó las posiciones del octavo ejército en el sector montañoso del centro del frente, pero se retiró después de la lucha. En el frente del quinto ejército también se registraron encuentros de patrullas».

El comunicado dice también que durante los últimos siete días los buques de guerra aliados bombardearon los objetivos alemanes en la frontera franco-italiana y en el Golfo de Génova. Los depósitos militares, las posiciones de artillería, las polvorinas y las concentraciones de tropas resultaron alcanzados por los proyectiles. Los barcos franceses bombardearon el puerto de Savona y el de San Remo.

La aviación aliada efectuó cerca de 2.600 salidas en una jornada completa—día y noche—de ataques, en los cuales los bombarderos pesados concentraron su acción contra las

ocupaba Westerplatt, posterior resistencia de la guarnición polaca de Danzig, y seguidamente quedaban cercadas Gdynia y Hela. El final definitivo no tardó en llegar.

Las aspiraciones polacas He aquí nuevamente estos campos de batalla en acción. Mientras que los rusos estrellan contra Slettin cinco Divisiones de infantería y cuatro Cuerpos blindados, más al Oriente atacan a la defensa alemana nada menos que diez ejércitos bolcheviques. Mientras que el cañón ru-

última HORA

Rumores sobre declaración de guerra de la Argentina

Buenos Aires, 23.—Ha terminado el Consejo de ministros argentino que continuó examinando la situación internacional. Sin embargo, no se ha facilitado nota definitiva alguna.

Circula, sin embargo, el rumor de que el Gabinete ha adoptado la resolución de convocar un plebiscito sobre la declaración de guerra al Japón como nación agresora a un país americano y la adopción del estado de beligerancia con Alemania por solidaridad con los pueblos del Continente. A pesar de que este rumor no tiene confirmación alguna, se extiende y toma cuerpo por momentos.—Efe.

Montgomery acumula enormes contingentes

Londres, 23.—Radio Luxemburgo, dice la agencia Reuter, anuncia que el mariscal Montgomery está preparando enormes fuerzas, con el fin de asestar un golpe importantísimo, la prolongada sequía ha entrecido lo suficiente el suelo en Alemania del noroeste para que los tanques puedan operar sin dificultad, se añade.

Otra información declara que la cabeza de puente de Remagen alcanza ya una longitud de 50 kilómetros, mientras que en la orilla izquierda los alemanes no dominan sino 40 kilómetros de ribera, entre Ludwigshafen y la raya de Alsacia.

Nuevo cruce del Rin por las tropas yanquis

Londres, 23.—(Urgente).—El III Ejército norteamericano ha cruzado el Rin, según anuncia el responsable de la B. B. C. en el frente del Oeste.

Este cruce fué realizado a las 22 horas del jueves. La cabeza de puente establecida ha sido afirmada y ensanchada durante todo el día de hoy. La operación fué realizada sin preparación artillera ni aérea.

Otro corresponsal británico en el Cuartel General del III Ejército describe como «sólida» la cabeza de puente establecida.

El punto exacto donde ha sido realizado este nuevo cruce y las fuerzas que lo han realizado se mantienen aún en secreto. Sin embargo, noticias de origen alemán parecen situar la nueva cabeza de puente aliada sobre el Rin, en el sector de Oppenheim.—Efe.

ge con más fuerza que nunca. Bierut advierte que Polonia no se conformará ahora con la salida al mar que tenía hasta 1939. Pretende todos los puertos existentes entre Danzig y Gdynia y Slettin. La propia cuestión polaca parece más embrollada que nunca. Así, mientras que la guerra vuelve al mismo lugar en donde comenzara la confusión actual no es, desgraciadamente, menor que la que precedió y aún motivó este aparente origen de la lucha.

HISPANUS

Se desmoronan las defensas de la Sigrida en el flanco derecho del séptimo ejército yanqui

Paris, 23.—Se desmoronan todas las defensas de la línea Sigrida en el flanco derecho del VII Ejército norteamericano. Las tropas de Estados Unidos han pasado a través de los últimos reducidos de la línea Sigrida, en la región de Wissemburgo. Ha sido conquistado Berzobern, ocho kilómetros al noreste de Wissemburgo.

En el sector norteamericano del valle del Rhin, las fuerzas aliadas han llegado a las afueras de Klingemünster, ocho kilómetros al sudeste de Landau.—Efe.

Smuts, preocupado por las destrucciones en Europa

Ciudad del Cabo, 23.—«El final de la guerra en Europa está a la vista», ha manifestado el general Smuts ante la Cámara Alta. «Siempre miré la duración de este conflicto como lo peor de él. Europa es nuestra madre y es la cuna de nuestra civilización, no podemos, por ello, ver con tranquilidad a aquel Continente reducido a ruinas.»—Efe.

El Gobierno argentino estudia las actas de Chapultepec

Buenos Aires, 23.—El Gabinete argentino se ha reunido bajo la presidencia del general Farrell, para estudiar, según declaró a los periodistas el ministro de Relaciones Exteriores, doctor Ameghino, diversas partes de las actas de Chapultepec. «Estamos de acuerdo en todas las cuestiones esenciales, pero aún nos quedan por estudiar varios asuntos. Se ha realizado un gran progreso, si bien no hemos llegado todavía al acta final, que contiene la invitación al Gobierno argentino», dice el ministro.

Declaraciones de Flynn sobre su visita al Papa y a Moscú

Roma, 23.—El enviado personal del presidente Roosevelt, Edward Flynn, ha declarado en una conferencia de Prensa, después de conversar durante media hora con Su Santidad el Papa, que no ha entregado al Romano Pontífice ninguna comunicación ni del presidente norteamericano, ni de Stalin, con quien se entrevistó en Rusia, dice el enviado especial de la agencia Reuter en la capital italiana. Flynn espera

Siguen los avances en Filipinas y nuevos desembarcos

La aviación norteamericana continúa sus ataques de gran dureza a las instalaciones militares y navegación niponas

Manila, 23.—Las tropas del general Mac Arthur han llegado a diez kilómetros de Baguio, centro veraniego de las Filipinas, según anuncia un corresponsal de la Prensa combinada norteamericana. Otras columnas se encuentran a menos de veinte kilómetros de Baguio, por el Oeste, y la ciudad, convertida en gran fortaleza nipona, está ya amenazada por un decidido ataque envolvente. Los avances norteamericanos hacia el Sur y por el interior de la isla de Luzón progresan en todos los sectores.

En las proximidades de Panay las fuerzas de Mac Arthur han efectuado una nueva operación de desembarco, con excelentes resultados, en Guimaras.—Efe.

Kandy (Ceilán), 23.—El comunicado del Cuartel General del sudeste de Asia dice que las tropas aliadas han conquistado Myingyin, en el sector del Iraudi, y su aeropuerto; Wumduin, a unos 29 kilómetros al nordeste de Meikila, y el pueblo de Aye, a unos 30 kilómetros y medio al norte de la misma ciudad. Los bombarderos pesados causaron graves daños en las comunicaciones ferroviarias de Tailandia.

El autogiro en la red aérea portuguesa

Lisboa, 23.—Por iniciativa del comandante aviador portugués Humberto de la Cruz, va a ser establecida inmediatamente la organización y empleo en Portugal de autogiros, genial invento del español don Juan de la Cierva. Se estima en Lisboa que, dadas las características del territorio lusitano, nada propicio al establecimiento de una gran red de aeródromos, la utilización del autogiro resulta muy útil en la postguerra. El comandante Humberto de la Cruz, que realizó el famoso vuelo a Timor, afirma concretamente que una organización portuguesa de servicios aéreos tendrá lo antes posible una red de explotación de autogiros. Serán construidas para ello estancias en plazas y hasta sobre edificios cuando, fuera necesario. En Lisboa, por ejemplo, podría ser elegido, según se afirma, el parque de Eduardo VII como central del tráfico para otros barrios distintos o puntos alejados. El piloto portugués añade: «El autogiro marca uno de los aspectos más interesantes de la aeronáutica y su empleo resolverá muchos problemas hasta ahora insolubles».

Han sido entregados ya los documentos iniciales en demanda de la autorización para el establecimiento del mencionado servicio.—Efe.

Manila, 23.—La aviación norteamericana continúa sus fuertes ataques contra las instalaciones militares y la navegación japonesa en todo el Pacífico y ha hundido o averiado, últimamente en el mar de la China doce embarcaciones enemigas, informa un corresponsal de guerra. Además fueron destruidas cuatro unidades niponas de desembarco. Sobre las posiciones japonesas en Filipinas las escuadrillas de los Estados Unidos arrojaron 214 toneladas de bombas.

El 14 de abril se adelanta la hora 60 minutos

Madrid, 23.—El «Boletín Oficial» de los Estados publicará mañana, entre otras, la siguiente disposición: PRESIDENCIA.—Orden por la que se dispone que el sábado 14 de abril próximo, a las 23 horas, sea adelantada la hora en 60 minutos.—Cifra.

CABALLEROS MUTILADOS

Madrid.—Comunica la Dirección General de Mutilados, para general conocimiento, satisfacción y emulación, haber recibido los siguientes ofrendas:

Cinuenta mil pesetas, donación testamentaria de don José Bonastre Vilaseca.

Cinco mil pesetas, entregadas por el albacea testamentario del señor don Manuel Lorente, para su distribución en becas de 500 pesetas para diez caballeros mutilados. Igual ofrenda se viene recibiendo hace ya tres años, que se distribuye por sorteo.

Y 1.050 pesetas, remitidas por el señor fiscal superior de Tassa como ofrenda correspondiente al cuarenta por ciento de la participación de muchas que había de recibir un cementario y que en demostración de que buscaba sólo la justicia y no su lucro personal, ha hecho generosa donación de su parte.

La Dirección General de Mutilados expresa a los donantes su gratitud. Curso monográfico para el grado de doctor en la Universidad de Murcia Murcia, 23.—Un curso monográfico para el grado de doctor va a ser implantado en la Universidad de Murcia, por resolución del ministro de Educación Nacional. Será desarrollado sobre el Derecho privado. La Universidad de Murcia será, pues, la primera de provincias en la que podrán seguirse estos cursos, además del desarrollo de la tesis doctoral, y con la obligación de concurrir a Madrid a examinarse.—Cifra.

Exhorta a la unidad el cardenal Salotti

Roma, 23.—El Cardenal Salotti ha dirigido una carta pastoral a los italianos, en la que dice que son demasiados los partidos, demasiados los periódicos y demasiadas las pasiones que se registran actualmente en Italia. Invita a sus compatriotas a aprender la lección que se deriva de sus desventuras y a buscar la unidad entre sí.—Efe.

Contra un infundio de los enemigos

(Viene de primera página) to de propaganda de las ideas que yo preconizo?»

El destino de la Falange ha sido encontrarse, por un lado, con la incapacidad, la tontería, la actitud superficial y la negación sistemática y corril, y por el otro, con la malicia de los que comprenden, pero por motivos inconfesables se empeñan en desvirtuar las ideas, en desacreditar la doctrina y en presentar un cuadro de líneas falsas, ante cuya fatallidad reacciona José Antonio aconsejando a Onésimo en el acto del 4 de marzo de Valladolid que no se preocupe por que nos llamen imitadores, puesto que «si lográramos desvanecer esta especie ya nos inventarían otras».

Arrese, como Onésimo entonces y como José Antonio habría si no nos lo hubiera matado el odio comunista, quiere arrancar de los hombros de la Falange ese sombrero defendiendo su doctrina y como dice Raimundo: «manteniéndose enhiesta una bandera que ni se arria ni se pliega para ocultar sus colores, pero que no tiene por qué aceptar otros que no son suyos y que la desfiguraran».

Sociedad General Azucarera de España FABRICA DE MONZON DE CAMPOS Azucarera del CARRION Campaña 1944 - 45 Sobre el precio que hasta ahora estaba estipulado, se pagarán DIEZ PESETAS por cada tonelada de remolacha entregada. Campaña 1945 - 46 Se pagará la remolacha a TRESCIENTAS CINCUENTA PESETAS la tonelada en fábrica más próxima, si los Organismos oficiales autorizan dicho precio. Si por alguna fábrica se ofreciera a los cultivadores alguna mejora con carácter general, se aplicará a nuestros contratantes, por lo menos, en igual cuantía. Para contratación e informes: En Monzón de Campos: AZUCARERA DEL CARRION En Palencia: CALLE DE BERRUGUETE, NUM. 4 En Valladolid: CALLE DE COLMENARES, NUM. 2

DIARIO PR del LI en Alegre Madri ra comen munda después agtucero la lluvia el cielo cargado dejado diodia. EN Ciudad últimas ha come mañana, intensida esperaba salvado, mento, que se Cifra. LLUE Sevilla y puebl ción se drugada. (Pasa DO

Hoy brill la frase q escribas en la boca de tantes obt e.» Al con grandes m ción, la p lésias, las puras de n con sus vo por el cam La ciuda prepara a ausencia de marcharon ro, la aflic contición vna provo miento ocul ojes se ve semani, el lora», al palcro de En los d han succió Graco con cuerdos m dades muy dás, llantos erepentini en manifest el paso de la Quinta A zarenio, de Cruz. Nues ma Santa clamación e Mesia y t del Viernes stica, a la diciembre